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L'utilisation des calculettes est interdite. Les portables doivent étre éteints et rangés.

Exercice 1: F2
etiai : . . H
La pénicilline représentée ci-contre est la forme e LY s
parentérale (intraveineuse ou intramusculaire) de , (; \[ ':J / F1
la pénicilline. b . i | 4
O'. OH

1.1 Donnerle nom des 2 fonctions chimiques F1, F2.
1.2 Donnerle nombre de doublets non-liants que doit comporter la formule de Lewis de ce compose.
1.3 Donner la formule moléculaire de ce composé.
1.4 Donner le nombre d'atomes de carbone hybridés sp? sp? et sp.
1.5 Prévoir la géométrie, au niveau des atomes d’azote.
1.6 Indiquer deux liaisons polarisées dans cette molécule.
Exercice 2:
Parmi les solvants suivants indiquer en justifiant votre réponse ceux qui sont polaires: Acétone,
chlorométhane, benzéne.
Exercice 3 :
3.1 On considére un électron dans I'état énergétique 3s'. Indiquer les séries possibles de quatre nombres
quantiques caractérisant cet électron.
3.2 Indiquer les configurations électroniques du néon, du titane, du fer et des ions Al**, F et K*.
Exercice 4 :
4.1 Représenter un schéma de Lewis des trois composés suivants :
HCN, CH3NO; et CH2N;
4.2 Indiquer la géométrie de I'atome de carbone et son état d’hybridation pour chacun de ces composés.
4.3 Préciser la nature o et/ou rtdes liaisons CN dans ces composés.
Exercice 5 :
5.1 Indiguer la configuration électronique du silicium.
5.2 Donner le nombre d'électrons de valence pour le silicium.
5.3 Représenter un schéma de Lewis de MesSiCl, le cation [MesSi]* et I'anion [(EtO)sSi(H)F]
5.4 Prévoir la géométrie autour de I'atome de silicium pour chacune de ces molécules.
Exercice 6 :

Classer par ordre de pKa croissant les acides carboxyliques suivants (justifier votre réponse) :
Acide trifluoroéthanoique, acide éthanoique, acide chloroéthanoique, acide propanoique
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